# 长春共享单车回归一周 市民支招给出多个好建议

共享单车需要在长春1000多个停车 点定点取还。这一规则让不少市民感 觉不便:一些消费者因为找不到合适 的停车点被收了调度费:一些消费者 则是讲入了停车点也无法还车,还有 市民叶槽,不少共享单车停车位和自 行车道被机动车占用。对此,市民也 支招了不少好建议。

由于新款共享单车需要在指定的 停车点停放,因此,出发地或目的地有 没有合适的停车点,直接决定了共享 单车使用的便利程度。

市民张女士以前经常骑单车在轻 轨3号线前进大街站和火炬路之间往 返。新款单车投放之后,她打开共享 单车小程序发现,周边没有停车点。 "这两个地方距离不远,但坐公交车需 要2元,还要步行一段,骑车很方便, 但是没有停车点。"她说,建议增加一 部分停车点,对于上班族接驳轨道交 通很有必要。

"没有停车点让人焦虑,但就算你 看到了地图上的停车点,也未必能把 车子快速停到位。"市民赵先生说,为 了方便骑个共享单车,没想到停车停 得心态崩了。按照导航,他骑到了地 图上推荐的停车点,然而试了好几次, -直说没有到停车点,还车失败。最 后,他推着车子在停车框周围来来回 回试了差不多20分钟,终于让车子讲



有市民反映,因找不到合适的共享单车停车点而被收取了费用

赵先生不是个例。在湖光路一个 停车点,市民陈女士在还车的时候分 别用安卓、苹果系统都登录过账号,换 了两个停车点,都无法让车子进入停 车点。她建议,应该确认车位录入准 确,避免还车时不便。

此外,家住雕塑公园附近的王先 生对于共享单车的管理提出建议,不 仅共享单车企业要管好,骑车者也应 '文明还车"。王先生说:"不少骑行的 市民还车时直接把车横在停车位,既 不美观也不安全,共享单车新规对企 业的责任进行了约束 我觉得应该把 骑车者也管好,这样才能更加完善。

他表示,外地有城市对骑行者实行积 分制,效果很好,规范了文明骑车、文 明还车。

此外,不少骑行的市民也表示,机 动车占用自行车道和共享单车停车位 的现象也不少。对此,记者在南湖公 园附近的工农大路上踏查中发现,确 实有私家车不规范停车,占用了共享 单车的停车位和自行车道,部分受访 市民建议,对机动车违规占道应加大 处罚力度,还路给骑行者。完善车行 道、加强停放管理、文明骑行、文明还 车,缺一不可,

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报

# 长春集中受理解决 群众生态环境信访投诉

为全力解决生态环 境领域群众"急难愁盼" 问题,长春市从6月7日 起,开展生态环境领域问 题专项督查整治攻坚行 动,开诵生态环境信访投 诉受理公开电话和邮政 专用信箱,受理解决群众 信访投诉。

据悉,此次专项督查 整治攻坚行动,信访投诉 受理范围包括气、水、土、 噪声、固体废物、生态等 方面的生态环境污染。

据统计,6月7日~ 20日,全市共受理生态环 境领域群众信访投诉14 批671件,涉及6类803 个问题,均已交办各有关 县(市)区、开发区和市直 部门,已办结210件。

长春市生态环境保 护工作领导小组办公室 有关负责人表示,希望广 大群众本着实事求是的 原则,反映生态环境领域 问题,对受理的信访投 诉,一经查实,相关辖区 和市直部门将从严从速 办理,

目前,每日8时30分 ~18时30分,开通公开 电话(0431-81963231) 受理生态环境信访投 诉。也可以通过"长春市 1204号邮政专用信箱", 反映生态环境领域问 题。欢迎社会各界和广 大群众来信来电,关心关 注、积极参与生态环境保 护工作。/城市晚报全媒 体记者 刘佳雪 报道

长春都市圈一小时环线高速公路

# 九台至双阳段建设项目 计划于8月31日实现半幅贯通

近日,长春市交通运 输局与省交通运输厅相 关负责人,到长春都市圈 一小时环线高速公路力 台至双阳段项目施工现 场,调研检查工程进展、 安全生产、质量监督等情

当前,长春都市圈一 小时环线高速公路九台 至双阳段建设项目已完 成投资额27.71亿元,占总 投资的51.6%。盖板涿、 箱涵、软基处理、十石方 开挖等关键工序均已完 成设计总量的90%以 上。同时,项目路基交验 工作已经开展,计划干7 月15日开展路面结构层 施工,8月31日实现半幅 贯通。/城市晚报全媒体 记者 刘佳雪 报道

# 网购电话手表自燃 4岁女童被烧伤 家长快看一看自家娃是否常戴着它

说起儿童电话手表,相信各位家 长都不会觉得陌生,没错,它可是保护 孩子外出安全的重要利器。有了它, 不仅能让孩子随时随地和家长保持联 络,而且父母也能诵过定位来了解孩 子的动向,所以越来越多的父母会考 虑给孩子购买儿童电话手表。但现在 市面上的手表产品颇多,质量也是良 莠不齐,让许多家长不知该作何选择。

#### 个案>>

#### 电话手表自燃 4岁女童手背被烧伤

近日,在福建省泉州市,4岁女童 依依佩戴的电话手表突然发生自燃, 她的手背皮肤被严重烧伤。据依依的 父亲黄先生介绍,事情发生在6月8日 下午。当时依依在外婆家,事发时,正 在和3岁的表妹玩耍,家中只有外婆 个大人。

依依外婆称,事发时,她突然听到 "的一声,随即传来依依的喊叫 声。她立即冲到房间里,发现浓烟不 断从依依佩戴的电话手表里冒出,已 弥漫了整个房间,有明显烧焦的味 道。因为惊吓过度,依依哭闹不止,不 断尝试用掉佩戴在左手上的电话手 表。在外婆的帮助下,小姑娘终干脱 掉手表,此时,她的手背已经被烫伤。 为了减轻依依的痛苦,外婆用流动的 白来水不断冲洗伤口降温

经医生诊断,依依手背的伤势属 干二度烧伤

黄先生说,电话手表是依依的舅 舅从网上购买的,也未曾插过电话 卡。因为孩子觉得好看,时不时会佩 戴一下,事发前两三天都在戴,没想到 发生了意外。

黄先生不明白手表为何自燃,他 已经与商家取得联系,并在协商处理 相关的赔偿事宜。黄先生说,家长在 购买电话手表一类的电子产品时,一 定要谨慎,避免这样的悲剧再次发生。



福建泉州电话手表发生自燃 视频截图

#### 调查>>

#### 儿童电话手表非常流行 3年级孩子说同学人手一块

6月22日,城市晚报全媒体记者 就儿童电话手表的使用情况进行了 调查。在长春市内浙江路小学附近, 记者发现学校周边的文具用品店内 均有电话手表售卖,价格从几百元到 千元不等,据商家介绍,目前比较受 欢迎的是一款名为"小天才"的电话 手表,除此之外,小米、华为等大品牌 也都推出了价格不等的儿童电话手

小学三年级的段同学告诉记者 目前电话手表非常流行,班里几乎所 有的同学都有。"平时放学后我都会给 我妈妈打电话,问她在哪等我呢,特别 方便。"段同学说。

学生家长蒋女士表示,她已经给 "两年前我 孩子买了3块电话手表了。 就给孩子买过,第一块是用坏了,第二 块手表过时了,孩子说其他同学都有 新款了,就缠着我又给他买了一块。 对于电话手表的质量,蒋女士表示自 己就是随"大流儿","其他孩子都戴什 么,我就给孩子买什么,都是在商场里 给买的。"

### 专家>>

#### 如何选择电话手表 家长要注意这三件事

那么,儿童手表到底应该如何选择 呢? 央视专家曾给出以下建议:电话手 表属于电子产品, 内置的电池如果质量 不讨关,很有可能发生讨热,甚至自燃, 购买儿童电子手表时要注意这些事!

一是认准3C:一定要通过正规渠 道购买正规厂家生产、符合国家安全生 产标准的产品。要认准国家3C安全认 证,因为这是产品安全的重要保障。

如果对质量问题有疑虑,也可以 要求厂家出示经过国家认证、具备 SAR检测资质的权威机构发布的 SAR值检测报告。经过以上认证的儿 童智能手表,消费者可放心购买。

二是保留购买凭证:消费时记得 保留好购买凭据,如遇到发现产品是 假冒伪劣产品,可拨打12345进行举

三是使用前需看清说明书:儿童智 能手表是一款电子产品,使用前需看清 楚说明书的注意事项,如电子手表是否 防水,电池是否需要定期更换等。在孩 子不需要佩戴的时候,要及时摘下

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 省消防救援总队宣讲团走进辽源 开展系列消防安全宣讲活动

6月18日10时,吉林 省消防救援总队宣讲团 走进辽源市,同步开展7 场"走基层、办实事、树新 风"系列消防安全宣讲活 动。

总队宣讲团围绕"党 政机关干部消防安全责 任" "学校消防安全风险 和日常管理标准""单位 企业消防安全主体责任 和巡察检查方法""农村 火灾突出特点和预防措 施""社区消防工作措施" 等方面,分别对辽源市防 火安全委员会成员单位 分管安全工作的领导,中 小学校、商场、市场、养老 机构、易燃易爆场所等单 位和企业的消防安全责 任人和管理人,农村村干 部和治保主任,社区网格 长和网格员,乡镇街道消

防救援委员会派驻文员 等7类人群开展分级培 训。重点讲授消防安全 责任、常见火灾风险隐 患、检查整改方法和火灾 应急处置措施,有效提升 受训人员的消防安全素 质和自防自救能力。

同时,对消防控制室 和消防水泵房值班人员 等重占岗位员工开展专 业培训, 使其掌握与岗位 相适应的消防安全常识 和技能,培养消防安全 "明白人"。受训人员纷 纷表示,培训内容针对性 强,贴近实际,对工作和 生活有很大益处,希望消 防部门经常举办类似培 训,让更多的人关注消 防、学习消防、参与消 防。/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道

#### 蛟河市多部门联合开展 2021"安全生产月咨询日"宣传活动

为深入开展"安全生 产月"宣传活动,进一步 提升全民消防安全意识 和自防自救能力,蛟河市 消防救援大队与市安全 生产委员会及各相关部 门一起在蛟河市人民广 场开展了以"落实安全责 任,推动安全发展"为主 题的"6·16"安全生产月 咨询日宣传活动。活动 中,蛟河市消防救援大队 紧紧围绕主题,展示消防

器材、发放宣传资料等活 动,广泛宣传安全知识, 对群众进行面对面的消 防宣传教育。现场社会 群众积极参与互动,将咨 询日活动氛围推向高 潮。此次宣传活动,共发 放宣传资料300余份,解 答群众疑问50余次,起到 了良好的宣传效果,提高 了群众的自防自救能力, 营造了"人人关注消防 的良好氛围。 /曲敬